

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 29. března 2013

Místo: Valašské Meziříčí – zámek Kinských

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

# Živá řeka Bečva

**Ve čtvrtek 4. dubna 2013 bude zahájena výstava Živá řeka Bečva, která se zabývá řekou Bečvou od pramenů až po její tok v oblasti středního Pobečví mezi Valašským Meziříčím a Hranicemi. Vernisáž začíná ve čtvrtek v 17 hodin v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. Hlavní autor výstavy RNDr. Karel Pavelka bude návštěvníkům prezentovat celou výstavu.**

---

Znáte řeku Bečvu? Asi zbytečná otázka pro obyvatele Valašska. Víte o hodnotách neregulovaných částí Bečvy, které byly zpřírodněny povodní v roce 1997 a následnými menšími povodněmi po roce 2000? Výstava komplexněji se zabýváající řekou Bečvou jako krajinným fenoménem i jejími ekologickými a biologickými hodnotami bude slavnostně otevřena 4. dubna 2013 v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. Návštěvníci mají možnost dozvědět se mnohé z historie i současnosti řeky Bečvy a prohlédnout si množství exponátů.

*„Důraz je ve výstavě kladem především na výskyt rostlinných a živočišných druhů od pramenů Bečvy až po její střední tok. Výstava se zabývá využíváním řeky v minulosti i současnosti, geomorfologií přírodních řek a vývojem beskydských řek za posledních několik století. Prezentována je i historie regulace Bečvy a jejich přítoků s povodněmi, které se v regionu objevovaly. Hlavním tématem výstavy jsou však rostliny a živočichové vyskytující se především na zpřírodněných neregulovaných částech Bečvy po velké povodni v roce 1997. Tyto úseky hostí řadu zajímavých organismů, které se v těchto*

*nejhodnotnějších místech Bečvy soustředují,*“ uvádí hlavní autor výstavy Karel Pavelka z Muzea regionu Valašsko.

Jedním z témat výstavy jsou protipovodňová opatření technického charakteru i ta přírodě blízká, která dovolí neškodné rozlivy povodňových vod mimo koryto řeky v nezastavěných úsecích. Opomenout nešlo ani projekt na zvýšení čistoty vody s názvem Čistá řeka Bečva.

K výstavě byl připraven lektorský program pro školy a veřejnost. V květnu a červnu budou pořádány pro školy a školní kroužky exkurze na Bečvu ve Valašském Meziříčí s praktickým poznáváním flóry a fauny. Lektorský program i exkurze lze objednávat na telefonu 571 611 764. Výstava potrvá do 30. června 2012. Na Vaši návštěvu výstavy se těší pracovníci muzea.

Výstava byla připravena v rámci projektu spolufinancovaného Evropskou unií – Fondem soudržnosti a Státním fondem životního prostředí ČR v rámci Operačního programu Životní prostředí.

---

**Kontaktní osoba:** kurátor-zoolog RNDr. Karel Pavelka, Muzeum regionu Valašsko,  
[www.muzeumvalassko.cz](http://www.muzeumvalassko.cz), tel 737 129 019, e-mail: [PavelkaVsetin@gmail.com](mailto:PavelkaVsetin@gmail.com)

Foto:

Povodněmi zpřírodněný úsek Bečvy u Kladerub – foto Karel Pavelka.



Kriticky ohrožený keř – židoviník německý (*Myricaria germanica*) – foto M. Hykel



Kriticky ohrožený druh ryby - hrouzek Kesslerův (*Romanogobio kessleri*) – foto P. Jurajda.



Kulík říční (*Charadrius dubius*) hnízdí na šterkových náplavech – foto K. Pavelka.

